

据新华社北京7月9日电 >>>全文见新民网 www.xinmin.cn

天气:今天多云,午后局地阴有阵雨或雷雨
最高38℃,最低30℃
明天多云,午后局地阴有阵雨或雷雨
最高38℃,最低30℃

星期日

2022年7月
10
星期日
农历壬寅年六月十二

习近平向岸田文雄致唁电

对安倍晋三突遭不幸辞世表示深切哀悼

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第22057期

连续高温日,申城户外工作者挥汗如雨

烈日考验 感谢他们的坚守

本周以来,上海多次发布高温橙色预警,大部分地区最高气温超过37℃。酷暑之下,许多劳动者坚守在一线,确保项目如期推进,确保城市如常运行。

本报记者上午兵分几路,用镜头记录下热浪中城市工作者挥汗如雨的工作场景。

>>4版



■今天上午10时,常德路上,嘉荣环卫公司的姜虎师傅头顶烈日进行路面保洁,汗珠不停从额头往下流

本报记者 刘歆 摄

高温橙警上午再触发

未来一周「热」情不减

本报讯(记者 马丹)申城“热”情不减,今天一早,烈日当空,早间气温起步大多在30℃附近,尽管午后到上半夜局部地区有雷阵雨,但对降温几乎起不到任何作用,反而增加了空气湿度,让体感宛若“蒸桑拿”。今天9时12分高温橙色预警信号就早早拉响,本市大部分地区最高气温又超过37℃,成为7月5日以来第6个高温日。

副热带高压和大陆高压“牵手成功”,正是这波高温热浪的幕后推手。未来一周,两者仍在持续“热恋”之中,也因此,高温天气不仅丝毫没有“熄火”的意思,明后还将加把“火”。据预报,上海受副热带高压控制,延续高温晴热天气。随着副热带高压进一步西伸加强,12、13日上海中考期间的极端最高气温甚至可达39℃附近。不光白天热,夜里也热,最低气温也都超过了30℃。

一边照顾家人 一边工作赚钱 一边坚持学习

“阿甘”不甘 外卖小哥考上交大研究生

“高帅旗同学,你被我校录取为凯原法学院法律专业全日制硕士研究生,请凭本通知书来校报到。”河南郑州,7月7日上午,饿了么骑手高帅旗从快递员手里,拿到了上海交通大学录取通知书。

26岁的高帅旗因父亲生病成了家里的顶梁柱,他一边照顾家人,一边工作赚钱,并决心跨专业考研,以自立和努力改变家庭命运。

每天早上10点多上线,在外卖高峰接单服务;下午2点半左右回家,照顾家人;4点多再上线,一直忙到晚上8点多;晚上回家之后就是学习时间——这是骑手高帅旗的日常,“强迫自己看书到凌晨1点多,争取抓紧把法考(国家统一法律职业资格证书)过了。”

他给自己每天定量30单,因为要平衡家庭、工作和学习,这样一个月收入5000多元,作为家庭开销,也积攒一些学费。最重的一次,有个超市的订单重80斤,包括西瓜、桶装水、食用油等大货;印象最深刻



■外卖骑手高帅旗收到上海交大录取通知书

的一单,居民楼电梯坏了,爬了14层楼准时送达……“这都是当兵打下的底子。”送外卖以来,因为服务靠谱,高帅旗至今保持了“零差评”的纪录。

“他每天要跑单,中间回家做饭、照顾家人,晚上还坚持学习,这

种自强不息的精神感染了很多。”站长冯超说,“我们叫他‘阿甘’。”

2015年,高帅旗进入郑州轻工业大学读市场营销,大二后他决定休学两年,报名入伍,“走出舒适圈,去锻炼自己”。

当兵在边疆,他吃苦耐劳,塑造

了坚毅、不怕困难的性格。“回来就知道了自己需要什么,想看到更大的世界,决定跨专业考研。”

他把目标定在了上海交大法律专业。可是备考期间,父亲脑出血住院,家中个体户生意也受到影响。在医院照顾父亲的那二三个月,为了不落下的学习,他在病房里每天给自己定量:背默5道题、过1000个英语单词。

高帅旗的故事在微博上传开,上海交通大学官博点赞转发,转发词是:交大欢迎你!

9月份就要开学,高帅旗已经开始憧憬未来的生活:研一好好学习,过了法考;接下来好好实习,增加经历体验;未来做有社会价值的事,帮助更多人。

不过首先,他打算把郑州房子卖了,送父母回到开封老家,这样可以减轻经济压力。开学前,他能攒一两万元,开学后还要申请贷款,会勤工助学。

本报记者 易蓉

骑行热带来 自行车销售热

进入7月,自行车成了流量话题。上海的各家自行车专卖店,都处于“一车难求”的境地。

既有运动属性,又有社交属性的健康骑行,成为老百姓恢复如常生活的一种运动潮流。

>>>详见第8版

星期天夜光杯 上海伯伯 王佳彦

王佳彦是上海国际电影节 的排片人,每年的上海国际电影节,于十来天的时间里,调集500多部中外电影,狂轰滥炸放映1500多场,这张错综复杂、细密如毛细血管的排片表,就是王伯伯一颗脑袋、一手一脚搞出来的。

>>>详见第9版